
 

 

 

 

 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia realizada 

em 22 de Novembro de 2023. 

 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às 14h, 
reuniram-se na Sala 3311, mediante prévia convocação individual, o Colegiado de 
Pós-Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião foi presidida pelo Professor 
Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu (coordenador) e registrou-se a 
presença dos seguintes professores: Francine Benetti (Endodontia), Carolina Bosso 
André (Clínica Odontológica), Luís Otávio de Miranda Cota (Periodontia), Vanessa 
de Fátima Bernardes (Estomatologia), Renata de Castro Martins (Saúde Coletiva), 
Lívia Guimarães Zina (Mestrado Profissional) e Ana Clara Ferreira Paiva 
(Representante Discente). Havendo quórum regulamentar, o Senhor presidente 
cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião, partindo para o primeiro ponto 
da pauta. 1) Comunicados: 1.1) Reunião de meio de termo, informações sobre 
programas, alunos formados, estabilidade de corpo docente. Produção intelectual 
com queda pouco significativa (panorama geral). Produção de odontologia no 
mundo teve queda, de 2º para 4º lugar. Análise da capes é qualitativa, logo as 
justificativas devem ser bem elaboradas e consistentes. Relevância, caráter 
inovador, produtos, financiamento, envolvimento de alunos. Reforçar participação 
internacional, porém não como ponto principal.  Equilibrar a produção do 
conhecimento, formação de alunos e professores e conversar com a missão do 
programa. Além de em relação aos egressos, sobre empregabilidade, inserção, 
evolução durante a trajetória. 1.2) Professor Manoel Damião convidou professor 
Mauro para ajudar a apontar indicadores de impacto social. 1.3) informou, também, 
que o site do Colegiado de Pós-Graduação está quase finalizado. 1.4) Data de 
entrega do projeto para os novos alunos aprovados no edital de seleção realizado 
15 de maio de 2024. 1.5) Resolução de bolsas: O programa não gostaria de entregar 
bolsas para alunos que trabalhem e cada programa tivesse autonomia para decidir. 
No entanto, a resolução não impacta quanto a alunos que trabalham e recebem 
bolsa no PPGO pois não há sobra de bolsas. Será necessário rever o edital de 
acordo com as novas regras. 1.6) Relembrou aos professores sobre a importância 
de atualizar o Lattes e atender as demandas da SUCUPIRA. 1.7) Professor Manoel 
Damião solicitou que fosse alterada sua presença na FAO UFMG para o mês de 
março, devido à alta demanda no final do ano. 1.8) Recebimento de algumas 
reclamações sobre docente faltando em aula, em mais de uma área de 
concentração. Pediu atenção de todos, principalmente coordenadores de áreas 
para que isso não vire frequente. Se for necessário, que seja informado e 
encontrada nova data para reposição.  2) Foi aprovada a ata da reunião do CPGO 
de 17 de outubro de 2023. 3) Posteriormente, o CPGO homologou resultado da 
eleição para Coordenadora da Área de Concentração em Estomatologia e 
Coordenador e Subcoodenadora da Área de Concentração em Odontopediatria. 
Professor Mauro parabenizou e agradeceu a professora Vanessa presencialmente 
e deixou registrados seus cumprimentos para o professor Saul e para a professora 
Raquel. 4) O CPGO homologou o resultado do processo seletivo de vagas 
remanescentes – Edital 03/2023. Professora Carolina ressaltou que tinham 
candidatos sem estudar as devidas referencias, alunos sem preparação para projeto 
de pesquisa, resultando em três alunos aprovados, que tinham inclusive 
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comprometimento com o programa. Havia duas vagas iniciais então professora 
Carolina entrou com solicitação de uma terceira possibilidade de aprovação. A 
seleção de doutorado também encontrou dificuldades no perfil dos alunos, que não 
se encontravam preparados. Ao final foram aprovados apenas 3 candidatos.  
Professor Mauro agradeceu disponibilidade da banca envolvida e ressaltou a 
importância desse edital e processo seletivo. Isso significa que mais alunos estão 
sendo formados, menos possibilidade de perdas de bolsa. O colegiado concordou 
e aprovou em que houvesse transferência da vaga remanescente do doutorado para 
o mestrado. Solicitação será enviada para a PRPG para inclusão da aluna em 
terceira posição para ocupar a vaga; 5) Foram indicados pareceristas para 
propostas de coorientação; 5.1) professora Izabella Barbosa Fernandes coorientar 
Raphaela Silveira Simões Ricaldoni – Mestrado em Odontopediatria - orientada por 
Cristiane Baccin Bendo. – Parecerista: Professora Vanessa de Fátima Bernardes; 
5.2) professor João Henrique Lara do Amaral coorientar Elisa Lopes – Doutorado 
em Saúde Coletiva - orientada por Raquel Conceição Ferreira. – Parecerista: 
Professor Carolina Bosso; 6) Foi aprovado o parecer de indicação do professor 
Leandro Napier de Souza coorientar Daniel Augusto Barnabé Nobre – Mestrado em 
Estomatologia – orientado por Ricardo Alves Mesquita; 7) Foi aprovado o parecer 
de residência pós-doutoral de Júlya Ribeiro Campos sob s supervisão do Professor 
Luís Otávio de Miranda Cota; 8) Foram homologados  dos relatórios de Monitoria 
de Pós-Graduação do SCA; 9) Foram aprovados os certificados de proficiência 
apresentados; 10) Foram homologadas 10.1) as modificações das ementas das 
disciplinas de Práticas Hospitalares I e II – curso de Especialização em CTBMF – 
para adequação ao estágio obrigatório no Hospital Municipal Odilon Behrens; 10.2) 
o relatório de prestação de contas parcial da Turma 2023-1 – Curso de 
Especialização CTBMF; 10.3) Proposta Comercial – Projeto 1872 – anuência para 
elaboração de contratos em separado das próximas turmas do curso de 
Especialização em CTBMF; 11) Outros assuntos: 11.1) Professor Mauro pediu que 
os coordenadores dessem apoio em relação ao evento do dia 01/12/2023, 
solicitando aos docentes que confirmem presença no seminário final. 11.2) 
Professora Livia Zina apresentou para o colegiado o Curso que o MP está 
tramitando junto a secretaria de saúde do estado (MP e mestrado acadêmico em 
saúde coletiva). Recurso de 3.400.000, curso para capacitação de CD e que 
englobe o pagamento de todas as demandas de um curso. Micro processos do 
cuidado na atenção primária. (Gestantes e prescrição medicamentosa). Curso EAD 
para todos os dentistas do SUS de minas gerais. Início previsto para 11/2024 
compreendendo 19 meses de duração. É uma proposta apoiada pelo colegiado, e 
pela primeira vez foi formalizado o comunicado com os membros. Haverá 
contratação de 200 tutores para apoiar o curso, sendo alocados nos diferentes 
módulos. 2/3 da equipe precisa ser da UFMG, podendo utilizar dos alunos de pós-
graduação; 11.3) Professor Mauro informou que o dinheiro do projeto da emenda 
parlamentar na LOA 2023 já está em Belo Horizonte e devido a alguns trâmites 
ainda não se encontra disponível. 11.4) Professor Mauro solicitou que fosse 
agendada a primeira reunião de 2024, ficando marcada no dia 19 de fevereiro de 
2024 às 8:30. 11.5) Foi homologado do parecer da proposta da professora Carina 
Cristina Montalvany Antonucci coorientar José Dilson de Oliveira Júnior – Doutorado 
em Clínica Odontológica – orientado por Soraia Macari. Nada mais havendo a tratar, 
o professor Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu agradeceu a presença 
de todos e declarou encerrada a reunião da qual foi lavrada a presente ata que, 
depois de lida e aprovada, será pelo Coordenador. A assinatura dos demais 
membros presentes segue em lista de presença acostada a esta Ata. 

 

 


